



# El Excmo. Sr. Gobernador Civil visitó anteayer las obras del nuevo puerto y ayer los talleres textiles de Sóller

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez el martes, por la tarde, estuvo en San Carlos para visitar las obras del nuevo Puerto que realiza la empresa Dragados y Construcciones. Le acompañaron el Ingeniero Jefe de las Obras del Puerto, don Gabriel Roca Garcías; el Delegado de Sindicatos, don Jaime Rotger, y el Delegado de Trabajo don Luis Curiel.

Nuestra primera autoridad civil recorrió aquella amplia zona enterándose de cuanto se está realizando en ella, explicaciones que le dió el Ingeniero Jefe don Gabriel Roca Garcías.

En la tarde de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, señor Pardo Suárez, acompañado de don Luis Curiel, Delegado Provincial de Trabajo; don Jaime Rotger, Delegado Provincial de Sindicatos, y sus secretarios particulares Sres. Dubois y García Martín estuvo visitando las fábricas textiles de "La Unión Textil" y "Fabrill S. A." de Sóller.

En dicha población, nuestra primera Autoridad civil era esperada por el Sr. Alcalde y Jefe

## El próximo domingo será la cabalgata de San Antonio

Como anunciamos hace días se están realizando incansables preparativos en orden a que revista la más admirable brillantez la Cabalgata de San Antonio que, para bendición de los ejemplares de la raza equina, ha de efectuarse en Palma el próximo domingo, festividad de San Sebastián.

El objeto de que ella se realice el domingo y no hoy, que es la festividad del santo eremita, es el de que el público en masa pueda presenciar el paso de la comitiva, y de que los caballistas no hallen dificultades para llevar a ella sus respectivos productos.

De acuerdo, pues, con la iglesia Parroquial de San Miguel, en cuyo término se halla el oratorio del Santo de Viana, la bendición tendrá lugar el domingo al paso de la Cabalgata por el mencionado oratorio.

Ella saldrá del Hipódromo a las doce, y para ello la R. S. Hípica de Mallorca espera que cuantos hayan de formar en el desfile se encuentren en el Hipódromo lo más tarde a las 11 y media, a fin de dar tiempo suficiente para la organización.

Y al mismo tiempo se honra al invitar a Autoridades y público para que honren la fiesta presenciando el paso de la comitiva.

La cual, si hemos de juzgar por cuanto hasta ahora hemos podido saber, habrá de ser muy superior a la del pasado año, aun cuando fué entonces espléndida. Sabemos que es casi seguro que concurrirán carrozas representativas de Armas y Cuerpos de la Guarnición, así como de importantes firmas industriales, que rivalizarán en presentación y en hermosura. Los caballistas, por su parte, es de creer que, atendiendo al llamamiento de la R. S. Hípica, asistirán con sus productos respectivos dando prestancia y extensión al maravilloso desfile.

También se nos ha dicho que por la Alcaldía se dispondrá que sean enarenadas las vías del trayecto a recorrer, que no está fijado todavía, pero que publicaremos oportunamente para conocimiento de nuestros lectores.

local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quien acompañó a los ilustres visitantes en sus visitas.

En dichas fábricas fué recibido el señor Pardo Suárez y acompañantes, por los gerentes de las mismas, quienes le mostraron las distintas secciones en plena actividad, y que tan alto ponen el nombre de la industria a población de Sóller.

Al atardecer, el señor Gobernador y sus acompañantes regresaron a esta capital.

## Conferencia del P. Ignacio Puig S. J. en el Principal

Organizada por la Academia de Cultura Mallorquina de la Congregación Mariana de Montesión, tendrá lugar el próximo domingo día 20, a las doce de la mañana, en el Teatro Principal, una conferencia a cargo del Rdo. P. Ignacio Puig, S. J. quien desarrollará el tema: "La bomba atómica. Sus fundamentos científicos. Su mecanismo. Su utilización".

Dado el éxito logrado por el ilustre sabio en sus anteriores disertaciones y la palpante actualidad del tema a desarrollar es de suponer que esta última conferencia despertará gran interés.

Las localidades pueden pedirse en el local social de la Congregación (Zavellá, 19), de 12 a 1 y de 7 a 9 a partir de hoy jueves.

## Administración Principal de Correos

Se pone en conocimiento del público que el vapor "Plus Ultra", de la Compañía Transmediterránea, tiene fijada la salida para el día 23 de Barcelona con destino a Manila, admitiendo toda clase de envíos postales para Filipinas.

Palma de Mallorca, 15 de enero de 1946.

El Administrador Principal, Francisco Noé.

## Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número del "Boletín Oficial de la Sociedad Arqueológica Luliana", correspondiente a Mayo-Agosto de 1945. He aquí el sumario:

José Sureda y Blanes: Jove, llanos en Bellver. — José Ramis de Ayreñor y Sureda: El Canónigo don Antonio Figuera (1669-1747). — Jaime Conrado y Bernard: Apuntes Cronológicos. — Historia del Colegio de Montesión. — Jaime de Oleza: Caballerías de Mallorca. — Luis Amorós: Nuevos hallazgos en Son Carrió. — Juan Muntaner: Partidas de gastos curiosos. — Sección Oficial y de Noticias.

# Gobierno Civil

### Presentaciones

La Sección de Política Interior de este Gobierno interesa la presentación de doña Asunción López, Vda. de Blanes; don P. Colomar, don Gabriel Juan, doña Francisca Coll Neguera, don Guillermo Ribot Galmés, don Juan Morey Bibiloni, don Miguel Buñola Perelló, doña Margarita Palmer Ealaguer, doña María Serra Perelló, don Antonio Pons, doña Catalina Esteve Alemany, doña Rosa Murrié Cabrer y don Ramón Canet Miró Granada, para recoger correspondencia recibida por Valija Diplomática de Bélgica, Francia, Cuba, República Argentina y Ministerio de Asuntos Exteriores.

## De la Alcaldía

Por denuncia recibida del Servicio de la Inspección Municipal Veterinaria, el señor Alcalde ha sancionado con el máximo de multa, a Miguel Rosselló Torres, calle Siquier, 14, por expender leche en malas condiciones de salubridad.

Por denuncia recibida del Servicio de la Inspección Municipal Veterinaria el señor Alcalde ha impuesto el máximo de multa a Juan Bauzá Felani, calle de Caro, núm. 30, por expender leche en malas condiciones higiénicas.

El Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll ha recibido las siguientes visitas:

Rdo. P. Económico de la Parroquia de San Sebastián; Delegado acetal del Frente de Juventudes; Director de la Compañía de Seguros "Mare Nostrum".

Interesa la presentación en la Secretaría de la Alcaldía de Jaime y Gabriel Pieras Pons, para enterarles de un asunto que les afecta.

30 años atrás  
De la colección de  
DIARIO DE MALLOCA

17 Enero de 1916

La Empresa del Lírico anuncia haber contratado definitivamente al célebre barítono Titta Kuffo, el cual vendrá con la compañía de ópera del Liceo de Barcelona para cantar en la temporada de Carnaval.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento es ampliamente discutida la crisis obrera por falta de trabajo y es aprobado un dictamen de la Comisión de Trámites proponiendo pedir al Gobernador Civil la exención de subasta para poder ejecutar obras de derribo de murallas por valor de diez mil pesetas, y se aprueba también el voto de confianza propuesto por el concejal señor Suau y otorgado al Alcalde para que pueda solventar las dificultades que se presenten.

En el vapor "Elear" han llegado, procedentes de Alicante 57 marinos de la Armada.

# - DE SOCIEDAD -

### ASOMBRO

Ha sido ascendido a Coronel del Arma de Infantería, de la escala complementaria nuestro distinguido amigo don Jorge Fuster Valiente, quedando en situación de disponible forzoso en Palma.

Le felicitamos.

### NOMBRAMIENTO

Como resultado del curso efectuado, ha sido nombrado Especialista en Armas Submarinas el Alferez de Navio don Felipe Fuster Morell.

### NACIMIENTO

El hogar de don Juan Sart Salas y distinguida esposa doña María Angeles Martorell se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de Sebastiana María de las Mercedes. Les felicitamos.

### DE VIAJE

En el avión de la "Iberia" llegaron ayer de Barcelona, el Arquitecto don Luis Gutiérrez Soto; doña María Pericás; don José Vich Andreu; el Rdo. don

para Dijón, doña María Palmer Llinás, viuda de Llinás.

Igualmente salió para Barcelona nuestro particular amigo el médico don Juan Ramírez

Llegaron de Barcelona con objeto de pasar una temporada don Juan Imbert y esposa.

### RADIO BORNE

Esta mañana han salido para Barcelona en el correo aéreo don Jaime Vert, don Enrique García, don Eduardo Ontiveros, doña Carmen López, don Pedro Riche, doña María Ros Esteve, don Jaime Vidal Ros, don Carlos Benito y doña María Flores Marqués.

En el mismo aparato han marchado los señores Clois, Casals y Cervera, presidente y tesorero de la Federación Regional de Boxec de Cataluña y Baleares, los dos primeros, y presidente de la Comisión Oficial de Arbitros el tercero, quienes se trasladaron a nuestra ciudad al objeto de asistir oficialmente

## Champana «Condesa de Valicourt»

Juan Bauzá don Martín Gual; el notario don Germá Chacartegui; don Juan Tomás Pons; don Guillermo Miralles Mayol y don Bartolomé Cabrer Mas

Para Barcelona salieron anoche en la motonave "Ciudad de Palma" don Aureliano Linares Rivas, alumno de la Escuela Oficial de Periodismo; don Guillermo Vich Juan; don Antonio Salom Llorens; don Antonio Roig Gil; don Miguel Moner Sintés y doña Isabel Fortuny.

Saló también en dicho buque para Barcelona, de paso

al combate, celebrado el martes último, entre Martí III y Pascual García para el campeonato de España, título que quedó en poder de nuestro paisano Martí.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime II" han llegado de Mahón doña Consuelo Mayans, don Jaime Carmona, don Antonio Salord, don Mateo Zaforteza Socías y esposa.

### FALLECIMIENTOS

A los 84 años de edad falleció ayer en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Magdalena Cabrinetti San Agustín, viuda de don Antonio Ripoll.

La finada por su bondad, sus virtudes cristianas y su trato afable era muy estimada de cuantos la conocían siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente doña Magdalena Cabrinetti, viuda de Brodad, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación cristiana ha fallecido en la paz del Señor el Rdo. señor don Martín Terradell, Pbro.

El finado en sus largos años de ministerio se había granjeado el afecto de cuantos le trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

A sus familiares y a la Comunidad parroquial de Santa Eulalia les damos nuestro más sentido pésame.

Después de larga y penosa dolencia, que se agravó hace unos días, ha muerto en el Señor la distinguida señora doña María Ramis de Ayreñor y Saura.

La finada, por su bondadoso carácter, por sus acrisoladas virtudes cristianas de la que dió edificantes muestras durante su penosa enfermedad, y por su simpatía y afabilidad, era muy estimada de cuantos la trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

Compartimos el dolor que tal pérdida ha causado en sus familiares, y en especial a su hermano, nuestro estimado Director, don Juan Ramis de Ayreñor y Saura, a su hermana doña María de los Dolores, a su hermana política doña Antonia Llompard les damos nuestro más sentido pésame.

Ventas al CONTADO y a PLAZOS en  
**RADIO CINEMA**  
VISITE nuestras EXPOSICIONES  
Calle Rosario, núm. 1

**CULTOS**  
VIERNES, DIA 13  
La Catedral de San Pedro en Roma y Santa Prisca, vg. y mr. Cuarenta Horas

Empiezan en San Jaime, en honor del Mártir de Jesucristo San Sebastián.

Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete, Rosario, continuación de la Novena del Santo y reserva.

Otras funciones  
En el Socorro, empieza solemnemente triduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga. A las 6'30 de la noche, con sermón por el Rdo. P. Ismael Fernández, O.S.A. Profesor del Colegio.

Visita  
A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

**+ Doña María Ramis de Ayreñor y Saura**  
HA FALLECIDO, EN LA MANANA DE HOY, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION A POSTOLICA  
**R. I. P.**  
Sus afligidos hermanos don Juan y doña María de los Dolores, hermana política doña Antonia Llompard Vda. de Ramis de Ayreñor, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario y funeral que se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de Santa Eulalia a las diez y media y once, respectivamente, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad.  
Casa mortuoria: C. San Alonso, 54 - 1.<sup>o</sup>  
No se invita particularmente  
El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

**Géneros de Punto**  
también les ofrece objetos de  
Perfumería y novedades  
**SAN NICOLAS, 3**

**OSBORNE**

# Hasta hoy no llegará a Londres el Vice-comisario de N. Extranjeros ruso

(Viene de la primera página)

Asambleas internacionales, bien a la Asamblea o al Consejo de Seguridad.

## DISCURSO DEL REPRÉSENTANTE POLACO

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Varsovia, Mzymowsky, pronunció un discurso en la Asamblea de la O.N.U. en la sesión de ayer.

Afirmó que para el progreso de un país, son esenciales un alto standard de vida y una justa distribución de la riqueza nacional. Subrayó que estos principios pueden aplicarse a las relaciones internacionales.

Es preciso — dijo — que exista una justa distribución de los recursos y riquezas mundiales. Agregó que los intereses capitalistas de las políticas mundiales constituyen un peligro.

Al final del discurso dijo que el fascismo no ha desaparecido y que vive en la desmoralización de la postguerra.

## DISCURSO DEL REPRESENTANTE DEL ECUADOR

Londres. — Como estaba anun-

ciado, el delegado del Ecuador en la Asamblea general de la O.N.U., Dr. Albornoz, pronunció un discurso en el cual dijo:

"El destino nos ha situado frente a frente con la paz que todavía hemos de alcanzar."

La Carta de San Francisco adolece de algunos importantes defectos, pero es preciso que los consideremos como temporales y debido a circunstancias de momento y confiar en que se modificarán del modo más liberal posible y con verdadero sentido democrático."

Puso de relieve a continuación que el Ecuador siempre permaneció leal a las reglas jurídicas internacionales y ha sido el primer país en introducir en su constitución política el arbitraje como medio de resolver los conflictos internacionales.

Dijo al final de su disertación que el Gobierno y el pueblo del Ecuador reitera el ofrecimiento de que seguirá cooperando con sus hermanas de América y con las demás naciones del mundo en la noble tarea de mantener y asegurar la paz entre los pueblos.

# TEATROS

LIBRICO

## "Rebeca"

"Rebeca", la obra que tanta popularidad obtuvo en el cine, y que el año pasado tanto éxito dió a Rambal, es una de las pocas obras del repertorio anterior que se repiten en esta temporada.

La representación tuvo gran éxito, siendo muy celebrados los grandes recursos de presentación que se hizo gala en dicha obra, y en especial y por encima de todos, el incendio del palacio de Mandalay con que terminó la obra y que mereció entusiastas ovaciones del público.

# Musicales

## La fiesta de la Sibila

Anoche, en el Principal, se celebró por segunda vez la "Fiesta de la Sibila", que con tanto éxito la "Capella Classica" celebró a fines del pasado mes.

Nuevamente la sala de nuestro primer coliseo se vió atestada de distinguido auditorio, que siguió con gran interés las ceremonias que precedieron a la actuación de la Sibila, así como el canto de las tradicionales profecías, y la procesión infantil, cuyos componentes hace las alusivas ofrendas.

A continuación tuvo lugar el Concierto de Canciones Naviñas con algunas variantes respecto al celebrado antes, y del que dimos amplios detalles en amplia información, habiéndose repetido la "Popular Francesa" de Vicent d'Indy.

Grandes aplausos coronaron la interpretación de cada una de las partes, así como en las canciones que obtuvieron exacta interpretación.

## Un telegrama de Truman a De Gasperi

El primer ministro italiano agradece la ayuda prestada a su país por los aliados

Roma. — El jefe del gobierno De Gasperi leyó ante la Asamblea legislativa un telegrama de Truman, fechado en los primeros días de este año en el que el presidente de los Estados Unidos dice que confía en que Italia se hallará en situación de concertar con Norteamérica un tratado de paz que responda a los comunes deseos.

La "Radio Roma" añadió que De Gasperi también había manifestado que Inglaterra le hizo saber, por medio de su embajador ante el gobierno italiano, que la opinión de los "tres grandes" no ha cambiado desde la conferencia de Potsdam a la de Moscú.

El primer ministro italiano dió las gracias a los aliados por la ayuda prestada a Italia.

1932. — Manuel Albaladejo, Hernández, Joaquín Company Cuenca, Antonio Gili Bar, Antonio Sintés Sintés, Pedro Suau Mercadal, Pablo Vidal Ferretjans.

1931. — Francisco Serantes Navarro.

1930. — Miguel Bestard Tena.

1928. — Bernardo Abraham Bover, Guillermo Aleo Zanoguera, Gabriel Arrate Cruzeta, Guillermo Barceló Moragues, Gabriel Bonet Mahó, Anselmo Colom Oliver, Juan Gomila Lladó, Antonio Llompart Dobia, Juan Ochogavía Cánaves, Gabriel Pizá Busquets, Miguel Planisi Campins, Matias Rebassa Sastre, Juan Sastre Tomás, Bartolomé Sureda Catalá, Juan Vila Borrás.

Palma enero de 1946.

El Coronel, Adolfo Gracia Ruiz de Alejos.

# Cines

## LOS ESTRENOS

Noticariario "NO-DO" núm. 158 A.

BORN y BALEAR

## "Cuando muere el día"

Una bella y sugestiva evocación de la difícil lucha para conquistar a la civilización a las tierras africanas, es la magnífica película estrenada ayer con gran éxito en las pantallas de la Sala Born y del Teatro Balear.

Más que una acción bélica, la pequeña patrulla británica, situada en aislada posición, ha de irradiar una política de captación de los indígenas, y para ello ha de exponerse repetidas veces a graves peligros. La patrulla se da cuenta de que se prepara un levantamiento general de unas tribus, y que un técnico en minería holandés es el organizador de la rebelión y el que facilita las armas a las tribus.

Escenas llenas de emoción se van sucediendo; la idiosincracia de aquellas gentes queda admirablemente descrita, y una acción dirigida con gran habilidad por J. Hataway, va interesando y emocionando honradamente al espectador.

Gené Tierney y George Sanders, lo mismo que Bruce Cabot, que interpretan los personajes centrales, hacen una actuación sobria y ajustada, que constituye un nuevo éxito en sus respectivas carreras artísticas.

"Cuando muere el día", por su argumento, y por la intervención aleccionadora que se revela en las escenas finales, es una espléndida e interesante cinta, apta para todos los públicos.

## CARTELERIA

TEATROS LIBRICO. — Espectáculos Rambal. — Tarde a las 6 y noche a las 9:45, "Calasanz".

CINES ACTUALIDADES. — Desde las 3:30: Documental "Imágenes" y Noticariario "No-Do". ASTORIA. — Desde las 3:30: "Heroínas anónimas" por Loretta Young, Geraldine Fitzgerald y Diana Barrymore, y "Siete torres" por George Sanders.

AVENIDA. — Desde las 3:15. "Heroínas anónimas", por Loretta Young, y "Siete torres" por George Sanders.

BALEAR. — Desde las 3:30: "Cuando muere el día" por Gené Tierney, George Sanders y Bruce Cabot, y complementos.

BORN. — Desde las 4:00: "Cuando muere el día" por Gené Tierney, George Sanders y Bruce Cabot, y complementos.

HISPANIA. — Desde las 3:30 "Una chica se divierte" por Jean Arthur y Jhon Wayne y "El misterio del Dr. Satan".

METROPOL. — Desde las 3:30. "Heroínas anónimas" por Loretta Young, Geraldine Fitzgerald y Diana Barrymore, y "Españismo de amor" por Ginger Rogers y Dennis Morgan.

MODERNO. — Desde las 3:30: "La venganza del hombre invisible" por Alan Curtis y Evelyn Ankers y "Una mujer de carácter" por Loretta Young.

PRINCIPAL. — Desde las 4: "El gran vals" por Luise Rainer, Fernand Gravet y Miliza Korjus, y complementos.

RIALTO. — Desde las 4:00: "El gran vals" por Luise Rainer, Fernand Gravet y Miliza Korjus, y complementos.

ORIENTAL. — Igual que el "La venganza del hombre invisible" por Alan Curtis y Evelyn Ankers y "Una mujer de carácter" por Loretta Young.

CORREAS TRAPEZOIDALES CASA CODINA (JUNTO ALSORNE)

# Un monumento a la memoria de Jaime II

(Viene de la 8.ª página)

del gran rey. Apenas si nadie de él se acuerda, fuera del círculo erudito donde, con la huella indeleble de sus actos y de sus actas, se impone ineluctablemente su sombra y su recuerdo. Pero no, que un viento del interior trae hoy nuevas agradables, como de cambio y arrepentimiento. Las villas mallorquinas van acordarse de su fundador. Y en la de San Juan, con ocasión de la fiesta que de unos años a esta parte pone en el día de San Sebastián luz y sabor de algo

racial en la desteñida rutina cotidiana, va a ser bendecida y solemnemente colocada la primera piedra de un monumento que ha de ser además, como quería nuestro Juan Alcover, una fuente pública.

Y esa fuente monumental, dedicada a la memoria del gran rey de Mallorca, cuyo nombre augusto llevará escrito en su dura piedra solemne, en la plaza de San Juan, mezclará el nombre de Jaime II al juego de los niños y al conversar de las vecinas al atardecer, redimiéndonos así un poco a todos, por la gracia de ese gesto de los amigos de San Juan, de nuestro inveterado colectivo desmemoria mento.

J. P. M.

## Zona de Reclutamiento, Movilización y Reserva número 48

Citación del personal que se encuentra, perteneciente a los reemplazos que a continuación se indican

Se cita, por el presente, el personal de los reemplazos que se expresan a continuación, para que se presente en la Zona de Reclutamiento, Movilización y Reserva núm. 48 (Antiguo Cuartel de Caballería), los días laborables de 9 a 14 horas, hasta el día 19 del presente mes, en plazo improrrogable, provistos de su documentación militar para hacerles entrega de un documento que debe hallarse en caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, deberá hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

Relación que se cita

1940. — Miguel Rosselló Juaneda.

1939. — Juan Bestard Borrás, Bartolomé Genovart Fluxá, Jaime Jordá March, Arturo Mestre Ferrá, Pablo Mulet Cardell, Antonio Oliver Eul, José Rodríguez Rebassa.

1838. — Domingo Crespi Llana, Miguel Gaya Sitjar, Sebastián Bergas Gual.

1937. — Manuel Arbona Garau, Bernardo Botella González, José Cunill Salom, Vicente Mari Colomar, Francisco Mulet Cardell, Lucas Pou Amengual.

1936. — Julián García Escudero, Antonio Itallani Barros, Juan Roig Ramón.

1934. — Miguel García Pou, Jaime Gomila Quetglas, Fernand de Massanet Font.

1933. — Dario Fernández Vega, Juan Fuster Fuster, Lorenzo Santandreu Moragues.

Teatro LIRICO HOY, JUEVES RAMBAL PRESENTA A LAS 3:45 DE LA TARDE A LAS 6:30 DE LA TARDE Y A LAS 10 NOCHE Calasanz Magnífico drama histórico religioso, en diez estampas original del Reverendo Padre Escolapio, L. PORTOLÉS PIQUER UN ESTRENO EMOCIONANTE MAGNIFICA PRESENTACION ESCENICA Una gran CREACION de RAMBAL

Reconstrucción. — Inauguración en Santander del primer edificio reconstruido en la zona siniestrada.

Aviación. — Wilbur piloto del "Britannia", bate la marca aérea mundial de velocidad.

Deportes. — Concurso Internacional de Tenis en Barcelona. — Victoria española en la final de dobles de caballeros.

Secretos bélicos. — Un reportaje retrospectivo sobre la actuación de los hombres ranas en Borneo.

Inglaterra. — El gran desfile municipal de Londres, presidido por Lord Alcalde.

La Universidad de Oxford honra con títulos Honoríficos a los héroes militares.

Pascua Militar. — S. E. el Jefe del Estado recibe la adhesión del Ejército.

## Imágenes núm. 45

Trenes y automóviles. — Para vencer al tiempo y a la distancia. — Humo de locomotoras y vías férreas sobre los campos. — En Norteamérica país de las grandes carreteras. — Fábricas donde se producen coches de todos los tipos y tamaños. — Desde el auto de lujo al utilísimo "jeep".

A través de la Selva. — La famosa carretera de Birmania. — Una de las rutas más largas del mundo. — Como se abrieron paso las tropas aliadas en estos inaccesibles parajes. — Suministro de los puestos avanzados.

Por las rutas del aire. — Por taaviones canadienses de doble misión. — Contribución a la victoria del Atlántico. — El transporte remolcado. — Los grandes transportes aéreos: el "Avro York" británico. El nuevo hidro gigante francés. El "Hawaii Mars" norteamericano.

Sobre la senda innumerable del mar. — Las lanchas de transporte y desembarco. — Al costado de las grandes naves. — El acceso a las playas. — Tres titanes del agua: El "Quenn Mary", el "Quenn Elizabeth" y el "Normandie".

CHAMPAN "NOYA" ¡¡La cumbre de la calidad!!

TEATRO PRINCIPAL SALON RIALTO HOY, JUEVES Metro Goldwyn Mayer PRESENTARA El Gran Vals PRONTO: PRINCIPAL - ORIENTAL Aguas turbias

### COMENTARIOS

#### El espíritu de S. Antonio

Creo algunos que fué la persecución lo que hizo emprender, en los primeros siglos de la era cristiana, a tantas almas aeseos de perfección, la ruta de las soledades en que Pablo y Antonio habían fijado sus viviendas; mas a este propósito cabe recordar aquello de reuelon: "La persecución hizo menos solitarios que la paz y el triunfo de la Iglesia. Los cristianos, tan amigos de la simplicitad como enemigos de toda molición, temían más una vida engañosa a los sentidos que no habían temido las crueldades de los tiranos. Los ascéticos se vieron rodeados de ángeles innumerables que, viviendo en cuerpos mortales, no eran esclavos de las exigencias de la naturaleza."

Nada ciertamente más impresionante que la vida de los primeros monjes. Muchas cosas se cuentan que parecen inventadas y que son sin embargo verdaderas. No es por lo mismo nada difícil dar una descripción buena de la vida en el desierto. Con todo, si se procura precisar cada fuera el nivel de perfección que se propusieron los monjes, maravilla ver la parte importante que tiene en su espiritualidad la observación psicológica, la discreción y, por decirlo de una vez, el buen juicio y el buen sentido.

Los que conocen la ascética católica, así como se enseña ahora, y la comparan con la del desierto, se sorprenden de ver la conformidad perfecta, y a veces literaria, de ambas enseñanzas. No se puede decir que sea pura coincidencia, hay influencia directa; toda nuestra ascética y toda nuestra mística se han formado en la escuela de los monjes antiguos. Baste recordar que el P. Rodríguez, en su áureo e insustituible "Tratado de la perfección y de las virtudes cristianas", entresaca la mayor parte de sus máximas fundamentales y ejemplos de los padres del yermo; lo cual no hubiera sido posible de no haber tenido éstos gran finura espiritual y amplitud de criterio.

Gran maestro fué en este punto San Antonio el Grande. Él encarecía en todo momento la confianza y la alegría. "No estemos tristes — dice — como si pereciéramos; tengamos confianza y estemos siempre gozosos porque somos salvos". Se pondera su sociabilidad y la alegría de su semblante, y hablando de este santuario se pronuncia la palabra "póliticos". Da ánimos continuamente: en el camino de la virtud, el tiempo importa poco; lo que más vale es el deseo y la voluntad.

Acostumbrado a guerrear con los diablos, dice de ellos que no se les ha de temer; son furiosos pero son chicos. Notabilísimas son a este respecto las reglas que da acerca del discernimiento de los buenos y malos espíritus. Cuando la aparición pone al alma temerosa, turbada, triste, y la llena del recuerdo de los suyos; cuando levanta "polvaredas de confusas razones", es de los espíritus malos. Mas cuando se siente gusto inefable, aliento, amor de Dios, descanso en el corazón y paz en el alma, es que son los ángeles buenos.

Otra característica peculiar distingue la espiritualidad antoniana. San Antonio pone más de manifiesta la bondad de la naturaleza humana que sus miserias, la actividad humana más que la inspiración divina, la libertad y la responsabilidad de nuestros actos más que las deficiencias de nuestra voluntad.

Para San Antonio tanto dice "vivir según la naturaleza" como ser perfecto cristiano. Oeramente no se han de tomar sus palabras como alabanzas que se dan a la naturaleza en sentido teológico y opuestas a la gracia. No se le puede acusar de pelagrano y distinguir el bien moral natural del sobrenatural; pero presuponia que el ser virtuoso es lo único conforme al ser humano.

## Un monumento a la memoria de Jaime II

Tiene en esta ciudad, y aún ello desde hace no muchos años su pequeño monumento Jaime I el Conquistador de la isla, a la que devolvió con su espada a la cristiandad arrancándola al yugo sarraceno. Pero Jaime I, "l'at En Jaume", rey de Aragón, Mallorca y Valencia, Conde de Barcelona y de Urgel y señor de Montpellier, rey de historia y de leyenda, grande y famoso entre los reyes que han sido, no es tal vez en lo particular el rey de Mallorca por antonomasia. Tal será en realidad su hijo menor y sucesor, Jaime II, rey de Mallorca, conde de Rosselló y de Cerdeña y señor de Montpellier. Así lo entendía Jovellanos al elevarle a la categoría de fundador, cuando dice de él que "... tendió la vista por su nuevo dominio, halló que toda estaba por hacer en él, y que si su padre le había conquistado con las armas, a él quedaba el cuidado de fundarle con su prudencia". Pensamiento que amplifica Quadrado afirmando que "engrandeció y asentó con sus desvelos y administración el reino, que las armas de su padre le habían entregado desierto en unas partes, sin cultivo en otras, y en todas con vivos rastros de la rigurosa conquista".

Por lo demás, ¿cuándo pudo nunca ceder en menosprecio o penumbra del padre la alabanza del hijo? Si éste fué para Mallorca todo lo que fué, buena escuela tuvo en el ejemplo y la norma del Conquistador. Después de éste, a quien debe el ser, con la triple lustración redentora de su fe, su lengua y sus franquicias y libertades, todo lo demás, absolutamente todo, débelo a Jaime II, su primer rey privativo, el antiguo y pe-

queño reino de Mallorca. Y "ni la pequeñez ni la inestabilidad del reino que tocó a nuestro Jaime II, anulan su figura", como escribía en su magnífica exhortación pastoral, en el sexto centenario de la muerte del gran monarca en mayo de 1911, el llorado obispo Campins.

El, Jaime de Mallorca, una vez repuesto en su trono por los buenos oficios de Bonifacio VIII, es el gran administrador y organizador de esta tierra bendita, a la que vincula con hitos imperecederos su veneranda memoria. restaura la agricultura, rescata muchas y grandes porciones cedidas en el reparto de la conquista; levanta el castillo de Bellver, hace de La Almudaina un palacio, cimenta el templo y convento de San Francisco y da gran impulso a la obra de la catedral; establece para Ramón Lull el colegio de Miramar; impulsa la navegación y el comercio; acuña por privilegio de soberanía "sub saluti, fero crucis signo et sub nomine regni Majoricarum" la tan preciada moneda mallorquina; y funda finalmente las once nuevas villas y municipios de Algaida, Binisalem, Campos, Felanitx, La Puebla, Lluchmayor, Manacor, Porreras, San Juan, Santanyi y Selva.

Justo y doloroso al par es hacer constar que, en honor a la verdad, a la sumaria enumeración de estos hechos apenas si puede uno seguir la mención de nuestro recuerdo colectivo. Allí está todavía, en lo alto de la capilla de la Trinidad, en la augusta penumbra de nuestra ingente y maravillosa catedral, sin digna sepultura la momia

(Continúa en la 7.ª página)

## Nieve y frío en casi toda España

### En Soria y Cuenca se ha registrado la temperatura de 9 grados bajo cero

Madrid — Desde primeras horas de la mañana de ayer nieva, no solamente en Madrid y toda la provincia, sino también en la Sierra y con bastante intensidad en la provincia de Toledo, principalmente en la zona de los montes y en la Mancha. Nieve igualmente, aunque con menor intensidad en las zonas de la Cordillera Cantábrica y de Tesuel.

Se informó en el Observatorio que se han registrado las temperaturas más bajas de este invierno que ha correspondido a los 9 bajo cero en Soria y Cuenca.

En Madrid, la madrugada última, se registró la temperatura más baja de este invierno (5º bajo cero). Hicía también en casi toda Galicia, en las dos Castillas, en Aragón y en casi toda Cataluña, Levante y Valencia. Este régimen de heladas seguirá luego hacia Andalucía.

LA NIEVE DIFICULTA EL TRAFICO POR LA CARRETERA DE PAJARES

Oviedo. — Desde la madrugada nieva intensamente en esta ciudad y las calles se ven cubiertas de nieve.

En los lugares montañosos la nieve alcanza en algunos puntos hasta 30 cms. de espesor.

Ha quedado cerrado el puerto de Tarra y por la carretera de Pajares se trata con dificultad, creyéndose que si el

temporal persiste se cerrará al tránsito.

EN CUENCA EL TERMOMETRO MARCA 9º BAJO CERO

Valencia. — A las 11 menos cuarto comenzó a nevar con bastante abundancia.

El hecho descrito en esta región es objeto del comentario general.

La temperatura es extremadamente fría, habiendo marcado el termómetro uno y tres grados bajo cero.

Nieve en la provincia de Cuenca con temperatura de nueve grados bajo cero.

## CASOS Y COSAS

### ¿Qué pasará allí?

Aparentemente, están muy avanzadas las obras del nuevo magnífico edificio destinado a Delegación de Hacienda. Quiero eno decir que una bella y no pequeña fachada ornamental ya la calle de Cecilia mete.

A medida que esas obras se acercan a su fin, adquiere mayor fuerza de contraste el poco grato aspecto de la plazuela que allí queda y las ganas de los que por allí transitan de tener noticia de que va a ser urbanizada. Suponemos que los encargados de disponer tal urbanización habrán pensado ya en ella; y si no lo han hecho, debieran hacerlo. Evidentemente, el frontis de los almárices y cocheras municipales situados frente a la nueva Delegación no se presta a muchas migraciones ornamentales; pero entre una maravillosa estética y unas paredes sin apenas revocar puede encontrarse — y ya verán como en encuentra — un término medio.

Hay quienes hablan de unos jardincos públicos que sean escenarios de juegos infantiles y buen lugar de tertulia para los que tengan que ir a trabar relación con las oficinas hacendísticas. Otros, opinan que los susodichos almárices y cocheras serán trasladados a otros parajes; y no faltan los que auguran la desaparición de la plazuela para que se edifique en sus solares, siguiendo la alineación de la calle. Sin embargo tenemos la impresión de que en este asunto, como en tantos otros, el que más grita es el que menos sabe.

Ya verán Vds. como nuestros municipios nos dan la grata sorpresa de arreglarnos aquellos parajes de la manera mejor y más a satisfacción del vecindario. Ya ha nevado, señores. Y dicen que "año de nieves... año de bienes". Entre éstos: ¿por qué no ha de figurar la mejor a que nos referimos? — AVESPA.

## La recepción de don Juan I. Luca de Tena en la R. Academia Española

Madrid. — El próximo domingo, la Real Academia de la Lengua celebrará sesión pública para dar posesión de la plaza de académico electo a don Juan Ignacio Luca de Tena, el cual pronunciará el discurso de ingreso, al que le contestará el Presidente de la Institución don José María Pemán. CIFRA

## El proceso de Nuremberg

### El fiscal Sprecher acusó ayer a Baldur Von Schirach, y Lambert comenzó la de Bormann, declarado en rebeldía

### También se acusó a Raeder de haber contribuido a asegurar la obediencia de la Armada al nacional-socialismo

Nuremberg. — El excomisario del Reich en Holanda, Seyss Inquart y el Dr. Frick, ministro del Interior y delegado del Reich para los territorios ocupados, fueron acusados por el ministerio Fiscal que leyó sus respectivos informes en la sesión de ayer por la tarde, en el proceso de Nuremberg. Intervinieron los Fiscales Atherton y Robert Kemper.

#### ACUSACION CONTRA RAEDER Y SCHIRACH

Nuremberg. — La sesión de ayer tarde estuvo en gran parte dedicada a la lectura de los respectivos informes acusatorios contra el Gran Almirante Raeder y Baldur von Schirach Jefe de la Juventud Hitleriana, por parte del Fiscal británico, Elvin E. Jones, y del norteamericano, capitán de fragata Sprecher, respectivamente.

Jones acusó a Raeder de haber contribuido, más que nadie a asegurar la obediencia de la Armada al nacional-socialismo y aseguró que Raeder sirvió de instrumento para preparar lo que se denominó el Pearl Harbour brasileño.

Citó el diario del general Jodl, en el que éste afirma que en mayo de 1942 el Estado Mayor de la Armada pidió permiso para atacar al Brasil con

fuerzas de mar y aire, ataque que se consideraba muy eficaz, porque las medidas defensivas no estaban completas.

Seguidamente el Fiscal Sprecher inició la lectura de la acusación contra Schirach; cuya misión, dijo, era perpetuar el régimen nazi durante generaciones envenenando la mente de la juventud y preparándola para la guerra de agresión.

Acusó a Schirach de suministrar jóvenes al estado nazi, como si fuesen trigo para el molino de guerra de la agresión, e imbuir a la juventud alemana la idea de ser una raza superior y de que llegaría a dominar el mundo con lo que dió origen a los crímenes de guerra y añadió que el gauleiter de Viena, Schirach, tenía a su cargo el asunto de los obreros forzados y la persecución de los judíos en dicha capital.

El Fiscal citó unas palabras de Schirach relativas al programa judío: "Dejemos que los otros países duerman, mientras la juventud nazi se dispone a cercarse todo a todo con otras legiones para conquistar el mundo para los nazis".

Terminado el caso Schirach el Alférez de navío T. G. Thomas Lambert, comenzó el caso Martín Bormann que está declarado en rebeldía. Lambert hizo un bosquejo de

la carrera de Bormann.

Le acusa de haber establecido en Alemania el estado del terror al publicar a orden de 3 de Septiembre de 1933, pidiendo que las secciones del partido nacional socialista informasen a la Gestapo de todas las personas que criticasen al partido nazi.

Añadió que desde el 24 de Enero de 1942 en que Hitler ordenó a Bormann tomase parte activa en la preparación de todas las leyes y decretos Bormann es directamente responsable de todos los crímenes de guerra y de los crímenes contra la humanidad.

Después muestra al Tribunal unas cartas y órdenes de Bormann pidiendo la expulsión del partido nazi de científicos cristianos del clero cristiano y de estudiantes de Teología prohibiendo a los miembros del servicio de Trabajo del Reich asistir a los servicios religiosos la sustitución de los crucifijos en las escuelas por símbolos nacionalsocialistas el cierre de seminarios a confiscación de propiedades de la Iglesia la imposición de impuestos a la misma y la supresión de los subsidios que tenía otorgados así como la prohibición de la literatura eclesiástica en el Ejército.

EFE